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Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek
„A” változat
I.
Az alábbi felsorolásokból válassza ki a kakukktojást! Válaszát indokolja!
1. feladat
Kakukktojás a(z) ……c) kiadások kifizetésének elrendelése ……
Indoklás: a kiadások kifizetésének elrendelése a pénztári utalványozó feladata, míg a többi a pénztárosé.
2. feladat

Kakukktojás a(z) ……b) nyugdíjjárulék ……
Indoklás: a nyugdíjjárulék kivételével a felsoroltak az Elkülönített Állami Pénzalap (Munkaerő-piaci Alap) bevételi forrása.
3. feladat

Kakukktojás a(z) ……d) finanszírozás vagyon átrendezéséből ……
Indoklás: a vagyonátrendezésből történő finanszírozás a belső finanszírozás módja.
4. feladat

Kakukktojás a(z) ……a) más banknak adott kölcsön ……
Indoklás: a más banknak adott kölcsön aktív bankügylet, a többi passzív.
5. feladat

Kakukktojás a(z) ……c) készpénzfelvételi utalvány ……
Indoklás: a készpénzfelvételi utalványon kívül pénzforgalmi nyomtatványok a bankszámlák közötti fizetési módhoz kapcsolódnak.
6. feladat

Kakukktojás a(z) ……b) kincstárjegy ……
Indoklás: a kincstárjegy állam által kibocsátott értékpapír.
A kakukktojás 1 pont, az indoklás 2 pont, elfogadható más megoldás korrekt indoklással is.

Az I. kérdéstípus pontszáma összesen:

	18 p


II.
Fogalmak, definíciók
A táblázat értelemszerű kitöltésével adja meg a hiányzó fogalmat, illetve definíciót!

	Fogalom
	Definíció

	Teljes konvertibilitás
	A fizetési mérleg folyó műveletei mellett a tőke-műveletekre kiterjedően szabad az átválthatóság a devizabelföldiek és a devizakülföldiek számára

	Adókedvezmény
	A már kiszámított adót csökkenti.

	Kötelező tartalékráta
	A betétek után meghatározott %-os mérték, melyet a jegybanknál jegybankpénz formájában kell tartani, a jegybank a mértékének változtatásával befolyásolni tudja a forgalomban lévő pénz mennyiségét.


Korrekt kitöltés 2-2 pont.
A II. kérdéstípus pontszámai összesen:

	6 p


III.
Válaszolja meg a következő kérdéseket az alábbi váltó alapján!
	[image: image1.bmp]
   A váltó azonosító száma

     (a hitelintézet tölti ki)


	[image: image2.bmp]
	
…Garamfalu.., 2009. április 03…..

     A kiállítás helye              ideje                                      összeg számmal

Fizessen e váltó alapján ………..…Rózsa Kkt…..……….-nak


vagy rendeletére      …………………………………………….Ft-ot

                                                     összeg betűvel

……Bokorbánya….                          2009. április 03…

         A fizetés helye                                     Az esedékesség megjelölése
……Csurma Bt.……..                        …….Handeba Kft.…….

Pénzforgalmi jelzőszám:

      Csurma Bt.

11752024-24541257                          …...Handeba Kft.…..

        A címzett neve és                                               A kibocsátó aláírása
    pénzforgalmi jelzőszáma


a) A váltó típusa a fizetésre kötelezett szerint: idegen váltó.
1 p
b) A váltóügylet szereplői

Handeba Kft.: a váltó kibocsátója
1 p
Csurma Bt.: a címzett
1 p
Rózsa Kkt.: a váltó tulajdonosa (rendelvényes)
1 p
c) Definiálja a forgatmányt!

Forgatmány: maga az átruházott váltó.
2 p
A III. kérdéstípus pontszámai összesen:

	6 p


IV.
Rendszerező feladatok
1.
Kapcsolja össze az „A” és a „B” oszlopsorban lévő, egymáshoz tartozó fogalmakat, kifejezéseket!
	„A” oszlop
	
	Társasági adóalap

korrekciós tételek

	Pl.
	TA szerinti értékcsökkenés
	B
	A)
	növelő tétel

	
	
	
	
	

	1)
	Kifizetett osztalék
	C
	B)
	csökkentő tétel

	
	
	
	
	

	2)
	Követelésre elszámolt értékvesztés
	A
	C)
	nem módosító tétel

	
	
	
	
	

	3)
	Adóévben elengedett követelés
	A
	
	

	
	
	
	
	

	4)
	Elhatárolt veszteség
	B
	
	

	
	
	
	
	

	5)
	Céltartalék bevételként elszámolt összege
	B
	
	


Korrekt jelölés 1-1 pont.

	5 p


2.
Az alábbi felsorolt adókat, hozzájárulásokat, támogatásokat rendelje hozzá az államháztartás alrendszereihez! Az alrendszereket nevezze meg értelemszerűen a téglalapba írt betűk alapján! A válaszok betűjeleit írja a téglalapba!
Alrendszerek

………………TB Alap……………………

…Központi Kormányzati Költségvetés…

.…Helyi Önkormányzat Költségvetése….
Korrekt alrendszer és jelölés 1-1 pont.
	6 p


3.
Jelölje az alábbi táblázatban X-szel a nem életbiztosítási módozatokat!
	Megnevezés
	Nem életbiztosítási módozat

	Betegbiztosítás
	X

	Vagyonbiztosítás
	X

	Állatbiztosítás
	X

	Járadékbiztosítás
	


A jelölt és nem jelölt biztosítási módozat 1-1 pont.

	4 p


A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:

	15 p


V.
Számítási feladatok.

1.
a)
Határozza meg, hogy a szerződésben a Kkt. üzleti partnerével előrefizetésben vagy utólagos fizetésben (a termék leszállítása után) állapodjon meg!
b) Adott időszakban erősödött, vagy gyengült a forint az euróhoz képest?

c) Kedvezett-e a fenti időszak forint/euró árfolyamváltozása az exportra termelő cégeknek?

Előrefizetéssel a bevétel:
4 280 × 298 = 1 275 440 Ft
1 p
Utólagos fizetéssel a bevétel:

4 280 × 285 = 1 219 800 Ft
1 p

Az előrefizetés a kedvezőbb, a Kkt. bevétele 55 640 Ft-tal több.
1 p
A szerződés megkötése és a szállítás közötti időszakban a forint erősödött az euróhoz képest.
1 p
A forint erősödése nem kedvez az exportra termelő cégeknek, mivel ugyanazért az áruért kevesebb pénzt kapnak.
2 p

	6 p


2. a)
Éljen-e opciós jogával Kertes Kéry?

árfolyamnyereség 9 720 – 9 700 =
  20 Ft/részvény
opciós díj
120 Ft/részvény
veszteség
100 Ft/részvény
2 p

Éljen opciós jogával, mert így vesztesége csökkenthető és csak 100 Ft-ot veszít el részvényenként nem pedig a teljes opciós díjat.
2 p

	4 p


3.
a)
Állítsa össze május hónapra a pénzforgalmi tervet!
b)
Határozza meg a likvid eszközök egyenletét!
Pénzforgalmi terv 2009. május

	Pénzforgalmi terv
	Május (Ft)

	Készpénzes értékesítés

3 180 × 25%
	795 000

	Vevők átutalása

2 940 × 75%
	2 205 000

	Bevétel összesen
	3 000 000

	Kiadás összesen
	3 140 000

	Pénzáram:

	Forráshiány
	140 000

	Forrástöbblet
	

	Hitelfelvétel
	

	Hiteltörlesztés 3 600 E ÷ 12
	300 000

	Likvid eszköz:

	Nyitóegyenleg

370 E + 2 840 E
	3 210 000

	Záró egyenleg

3 210 E – 140 E – 300 E
	2 770 000


Minden sor a likvid eszközök kivételével 0,5-0,5 pont. A likvid eszköz soronként 1-1 pont.

	5 p


Az V. kérdéstípus pontszáma összesen:

	15 p


VI.
Számítási feladatok. Figyelmesen olvassa át, majd oldja meg a következő számítási feladatokat!
1.a)
Határozza meg Marton Milcsi havi kézhez kapott nettó bérét!
Havi alapbér
104 600 Ft
Éves adóalap
1 255 200 Ft
1 p

Az adó összege:

1 255 200 Ft × 18%
225 936 Ft
1 p

Havi adó
  18 828 Ft
1 p

Adójóváírás

104 600 Ft × 18% = 18 828 >
- 11 340 Ft
2 p

Fogyatékos kedvezmény
71 500 Ft × 5%
  - 3 575 Ft
2 p

Havi adóelőleg
    3 913 Ft
1 p

Havi bér
104 600 Ft
0,5 p

Havi szja előleg
    3 913 Ft
0,5 p

Nyugdíjjárulék 9,5%
    9 937 Ft
1 p

Egészségbiztosítási járulék 6%
    6 276 Ft
1 p

Munkavállalói járulék 1,5%
    1 569 Ft
1 p

Kézhez kapott nettó jövedelem
  82 905 Ft
1 p

	13 p


b)
Megbízási díjhoz kapcsolódó feladatok
b1)
Számítsa ki a levont személyi jövedelemadó előleget!

b2)
Határozza meg a fizetendő társadalombiztosítási járulék összegeit munkáltatót és a munkavállalót terhelő bontásban!
Adóalap:
64 000 × 50% = 32 000 Ft
2 p

Adóelőleg:
32 000 × 18% =   5 760 Ft
2 p

Munkáltató járulékai

Nyugdíjjárulék 24%
7 680 Ft
1 p

Egészségbiztosítási járulék 5%
1 600 Ft
1 p

Összesen
9 280 Ft
1 p

Munkavállalók járulékai

Nyugdíjjárulék 9,5%
3 040 Ft
1 p

Egészségbiztosítási járulék 4%
1 280 Ft
1 p

Összesen
4 320 Ft
1 p
	10 p


c)
Tervezze meg Marton Milcsi édesapjának vállalkozása után a 2009. évre vonatkozó személyi jövedelemadó kötelezettséget!
Vállalkozói szja

Adóalap
3 680 000 – 2 438 000 = 1 242 000 Ft
2 p

Adóösszeg
1 242 000 × 16% = 198 720 Ft
2 p

Osztalékadó

Adóalap
1 242 000 – 198 720 = 1 043 280 Ft
2 p

Adóösszeg
1 043 000 × 25% = 260 820 Ft
2 p

Szja összevonandó jövedelem után (önálló tevékenység)

Adóalap
71 500 × 12 = 858 000 Ft
2 p

Adóösszeg
858 000 × 18% = 154 440 Ft
2 p

Összes szja kötelezettség

198 720 + 260 820 + 154 440 = 613 980 Ft
2 p

	14 p


d)
Számítsa ki a telek értékesítése után a nagymama személyi jövedelemadó kötelezettségét!
Adóalap

2 680 000 – (1 846 000 + 34 000) =
800 000 Ft
2 p

Kedvezmény 20%
160 000 Ft
2 p
Adóköteles jövedelem
640 000 Ft
1 p

Adóösszeg
640 000 × 25% =
160 000 Ft
2 p

	7 p


e)
Határozza meg az édesanya helyi adókötelezettségét! (Az önkormányzat az adómértéket 600 Ft/m2-ben határozta meg.)
Adóalap
64 – 8 = 56 m2
2 p

Adóösszeg
56 × 600 =
33 600 Ft
1 p

	3 p


	Feladatok
	1. a)
	1. b)
	1. c)
	1. d)
	1. e)
	Össz.

1. fa

	Max. pontszám
	13
	10
	14
	7
	3
	47


2.a)
Számítsa ki a vállalkozás nettó forgótőkéjének összegét! 
Források összesen
25 M + 4 M + 10 M = 39 000 EFt
1 p
Forgóeszközök

39 M – 16 M = 23 000 EFt
1 p

Nettó forgótőke

23 000 E – 10 000 E = 13 000 EFt
2 p

	4 p


b)
Határozza meg a Kft. által alkalmazott finanszírozási stratégiát!
Tartós forgóeszköz 13 000 EFt = Nettó forgótőke (13 000 EFt), ezért a vállalkozás szolid finanszírozást alkalmaz, tehát megfelel az illeszkedési elvnek.
Elfogadható a megoldástól eltérő más, de korrekt megoldás is.
	3 p


c)
Számítsa ki a statikus beruházási mutatókat!

Évi átlagos nyereség
A beruházás átlagos jövedelmezősége = ---------------------------- = 56,25%
3 p

A beruházás összege


A beruházás összege

A beruházás megtérülési ideje = ---------------------------- = 1,78 év
3 p


Évi átlagos nyereség


Várható élettartam

A beruházási pénzeszközök
= -------------------------------------- = 1,69 ford.
3 p

forgási sebessége
 A beruházás megtérülési ideje

	9 p


d)
Készítse el a felvett hitel törlesztő tervét az alábbi táblázat kitöltésével!
Negyedévi kamat 12% ÷ 4 = 3%
2 p

Adatok Ft-ban

	Periódus
	Hitelállomány az időszak elején
	Tőketörlesztés
	Kamat
	Adósság-szolgálat

	1.
	3 200
	---
	384
	384

	2.
	3 200
	800
	96
	896

	3.
	2 400
	800
	72
	872

	4.
	1 600
	800
	48
	848

	5.
	800
	800
	24
	824

	Összesen:
	
	3 200
	624
	


A törlesztő terv soronként 1-1 pont, kivéve az összesen sort mely 2 pont.
	9 p


e)
Döntsön a két évi betéti kamat és a hiteldíj ismeretében a finanszírozási forrásról!
Hitelköltség:
Kamat
624 EFt
1 p

Kezelési ktg 1%
  32 EFt
2 p

Összesen
656 EFt
1 p

Betéti kamat:

3 200 E × (1 + 0,01)24 = 3 200 × 1,2697 = 4 063 040 Ft
2 p

4 063 040 – 3 200 000 = 863 040 Ft
1 p

Hitelt kell felvenni, mivel a hiteldíj alacsonyabb, mint amennyi a betéti megtakarításból származó hozam.
2 p

Elfogadható a megoldástól eltérő más korrekt következtetés is pl. effektív kamat alapján.
	9 p


f)
Készítse el a KWQR Kft. áfa adóbevallását! Az áfa elszámoláshoz használja az áfa analitikát!
	Sor-szám
	Fizetendő ÁFA (Ft)
	Előzetesen felszámított ÁFA (Ft)

	
	
	Levonható
	Le nem vonható

	1.
	
	69 200
	

	2.
	164 000
	164 000
	

	3.
	
	
	1 600

	4.
	Közérdekű adómentes
	
	

	5.
	324 000
	
	

	6.
	Adómentes értékesítés Közösség területén kívülre
	
	

	7.
	
	108 800
	

	(
	488 000
	342 000
	1 600

	Áfa elszámolás: 488 000 – 342 000 = 146 EFt befizetendő áfa


Minden helyesen megállapított sor 1-1 pont.
	9 p


	Feladatok
	2. a)
	2. b)
	2. c)
	2. d)
	2. e)
	2. f)
	Össz.

2. fa

	Max. pontszám
	4
	3
	9
	9
	9
	9
	43


A VI. kérdéstípus pontszáma összesen:

	90 p


Felhasznált irodalom:

Dr. Horváth Zsuzsanna: Pénzügy I-II. (Nemzeti tankönyvkiadó)
Dr. Horváth Zsuzsanna: Pénzügyi példatár és feladatgyűjtemény (Nemzeti tankönyvkiadó)

Dr. Tétényi Veronika: Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek (Perfekt 2004.)

Dr. Herich György: Adótan I.

Dr. Herich György: Adó, Teszt és példatár

Adótörvények

Dr. Kállai Lajos – Sztanó Imréné dr.: Adók, illetékek járulékok és vámok (Saldo)

Dr. Rácz Ildikó: Adóismeretek (Perfekt 2003.)

Dr. Rácz Ildikó: Példatár az adóismeretekhez (Perfekt 2004.)

Paróczai Péterné dr.: Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek (Perfekt 2005.)

Paróczkai Péterné dr.: Példatár, teszt és esettanulmány a pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretekhez (Perfekt 2005.)
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